

2012年8月16日 星期四

编辑:王健

美编:刘冰霖 组版:五军

**保卫****钓鱼岛****钓鱼岛自古就是中国的****永乐元年(1403年)**

《顺风相送》记载:钓鱼岛是福建通往琉球途中航路指标地之一。

**顺治八年(1651年)**

琉球正史《中山世鉴》记载,琉球西界为姑米山,钓鱼岛不在界内。

**同治十二年(1873年)**

日本吞并琉球。

**光绪五年(1879年)**

清日谈判琉球归属,始终未涉及钓鱼岛,对其属于清朝没有疑议。

**光绪二十一年(1895年)**

满清签订《马关条约》,割让台湾、澎湖及附属岛屿给日本(钓鱼岛是台湾附属岛屿)。

**1941年12月9日**

中国对日正式宣战,宣布废除一切中日条约。

**1943年12月1日**

中美英三国发表宣言,剥夺日本“一战”以来占有的岛屿。

**1979年**

日本陆续在钓鱼岛建立无人气象观测站、水文站和直升机场。海峡两岸向日本提出交涉和抗议。

**1992年2月25日**

中国通过《领海及毗连区法》,写明钓鱼岛等岛屿是中国领土。

**1996年9月26日**

“保钓号”到达钓鱼岛,保钓人士陈毓祥不幸溺水身亡。

**2003年6月22日**

两岸三地联合出海保钓。

**2004年3月26日**

大陆7名民间保钓志愿者成功登岛。

**14名香港保钓人士遭日本非法抓扣****登自家岛  
关日本人何事**

新华社东京8月15日电(记者 吴谷丰 郭一娜) 据日本广播协会电视台15日报道,日本海上保安厅当天以“非法入境”嫌疑抓扣了14名中国香港保钓人士。

据报道,日本海上保安厅准备扣留保钓船只,并将抓扣的14名香港保钓人士移送到冲绳本岛进行调查。

报道援引日本海上保安厅第11管区海上保安本部官员的话说,香港保钓人士在当地时间15日16时(北京时间15时)之前抵达钓鱼岛附近海域,此后7名保钓人士排除日本海上保安官的阻扰,登上了钓鱼岛,日本海上保安厅抓扣了其中5人,另外2人返回船上。此后,海上保安部在保钓船欲驶离钓鱼岛时又将其拦截并上船调查,对船上9人以“非法入境”嫌疑实施抓扣。

对于香港保钓船只前往钓鱼岛一事,中国外交部发言人秦刚15日表示,中方在钓鱼岛问题上的立场是明确和坚定的。中方正在密切关注事态的

发展,要求日方不能有任何危及中方人员、财产安全的做法。

**日巡视船水炮  
袭击保钓船**

人民网8月15日讯 据日本新闻网报道,日本海上保安厅承认,保安厅的巡视船正在用水炮袭击香港的保钓船,并采用夹击的手法阻挡保钓船继续靠近钓鱼岛。海上保安厅发布的消息称,现场的巡视船使用高压水炮在拦阻保钓船进一步驶进钓鱼岛。

来自香港保钓行动委员会的消息说,保钓船的船头被撞毁,方向盘也被撞损,需要靠电脑导航才能坚持。

消息显示,在现场围堵香港保钓船的日本舰船共有9艘,同时还出动了多架警戒飞机和直升机在空中监视。目前,这艘保钓船上有16人,其中有8名保钓人士和4名船员,还有2名记者。

据日本新闻网从海上保安厅获得的照片显示,日本3000吨级的大型巡视船一直在保钓船靠近钓鱼岛的一侧实行警戒并航行。

据悉,日本警察厅于15日下午紧急成立了一个“警察厅对策本部”,并任命警察厅警备局长担任本部长,准备一旦香港保钓人士登陆钓鱼岛,将实施逮捕行动。

据了解,日本为控制钓鱼岛设置了3条防线,近日除大幅提升钓鱼岛海域的巡逻密度,更将禁止驶入区扩大至40海里范围。

**保钓人士  
游泳登岛**

据日本NHK电视台8月15日透露,北京时间15日下午4点多,中国香港保钓团体事务所接到保钓人士从钓鱼岛海域打来的电话,称“现在有多艘

日本海保巡逻船把我们包围,我们已无路可退”。随后,事务所再次接到电话,称“已有多名我们的人从船上跳入海中,游泳到岸边登上了钓鱼岛”。(宗禾)

**登岛高唱  
中国国歌**

中新网8月15日讯 据日本新闻网报道,日本海上保安厅的最新消息说,当地时间15日17时30分许,香港保钓船采取冲滩的方式冲上钓鱼岛主岛,并有7名保钓人士跳下船登岛。

日本新闻网消息称,保钓人士在登岛时高唱中国国歌,并携带中国国旗,准备插上钓鱼岛,但是遭到日本警察的阻挠,未能成功。

香港保钓行动委员会发布消息称,岛上有40~50名日方防卫人员把守。

**相关新闻****日本与中韩俄陷领土争端 外交被动野田支持率下跌**

由于日本国内的右翼势力过于活跃,日本同中国、韩国、俄罗斯三线全部陷入领土争端,外交上的被动局面导致野田政府支持率急速下跌。

环顾四周,日本在外交上陷入了前所未有的被动,先是日本右翼政客炒作购买钓鱼岛问题,

导致中日各项交流终止或延后,中国领导人访日也遥遥无期。现在日本与韩国在独岛(日本称“竹岛”)问题上纷争不断。日俄关系也因南千岛群岛(日本称“北方四岛”)争执而长期停滞不前,俄罗斯目前已停止筹建直接通向日本的石油管道。导致这一

切的根本原因是,日本缺乏在历史问题上的深刻反省,在经济持续低迷的背景下,日本右翼势力近年来日益猖獗。

韩国YTN电视台报道称,目前,日本与俄中韩三国分别存在领土争端,随着俄中韩三国强化相关合作的声音出现,日本的焦躁已经

到了极点。日本《朝日新闻》认为,日本领导人在同邻国解决领土争端的重要外交问题上显得无能,日本媒体最新民意调查显示,野田政府支持率已跌至不到28%,超过半数受访者不满日本政府对韩国总统访问竹岛(韩国称“独岛”)的应对措施。

据央视